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ВСТУП 

Актуальність дослідження. Розвиток фортепіанної педагогіки 

забезпечується як сучасними інноваціями, так і збереженням традицій, 

узагальненням накопиченого в історії фортепіанного мистецтва науково-

теоретичного, емпіричного досвіду і використанням його у розв’язанні нових 

завдань. Важливою методологічною основою для музичного мистецтва в 

цілому і фортепіанної педагогіки зокрема стало розроблене у вітчизняному 

музикознавстві вчення про інтонаційну природу музики (Б.Яворський, 

Б. Асаф'єв), яке упродовж майже століття зберігає свою актуальність, оскільки 

торкається самої сутності феномену музики, глибинних концептуальних засад 

музичної діяльності.  

Через осягнення інтонаційної природи музичного мистецтва формуються 

важливі виконавські якості, серед яких – інтонаційно вихований музичний 

слух, що витончено реагує на смислові музичні структури як елементи 

художньої мови; художня техніка виконання, яка відзначається високим 

ступенем культури і у виконавському процесі завжди знаходиться на другому 

плані, надаючи першості художній виразності і проникненню в смислові 

глибини музичного образу. 

Вітчизняна система початкової освіти, яка характеризується професійною 

спрямованістю і, як така, має безумовні переваги, завжди спиралась на 

пріоритет слухового розвитку учнів виконавських класів. Про особливості 

початкового періоду навчання гри на фортепіано писали не тільки педагоги-

практики, а й корифеї виконавської школи: О.Гольденвейзер, С.Фейнберг, 

Г.Нейгауз, С.Савшинський, Г.Коган та ін. Проблемам художнього інтонування 

на фортепіано та аналізу їх розробки в методико-теоретичній літературі XVI-

XX століть присвячена монографія А.Малинковської. Про формування 

інтонаційного слуху писали, зокрема, А.Островський, О.Давидова, П.Сладков. 

Важливими для сучасної інтонології є праці В.Медушевського, 

М.Арановського, Є.Назайкінського, Г.Орлова. 
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Натомість реалізація ідей інтонаційної теорії в практиці початкового 

фортепіанного навчання не знайшла належного висвітлення в науково-

методичній літературі. Провідні для фортепіанної педагогіки праці, що 

розкривають специфіку початкового етапу навчання (О.Алєксєєв, 

Г.Артоболевська, Л.Баренбойм, Є.Калантарова, О.Ніколаєв, Є.Тімакін, 

Т.Юдовіна-Гальперіна та ін.) торкаються загалом питань постановки 

піаністичного апарату, вивчення нотної грамоти, знайомства з клавіатурою 

інструменту, формування рухових навичок, базових виконавських прийомів 

тощо.  

Недостатня науково-методична розробка важливої для практики 

початкового навчання у фортепіанному класі проблеми  зумовили 

актуальність теми дослідження: «Формування інтонаційних уявлень 

молодших школярів у донотний період навчання гри на фортепіано». 

Об’єкт дослідження: процес навчання гри на фортепіано учнів-піаністів 

мистецької школи на початковому етапі у донотний період. 

Предмет дослідження: методика формування інтонаційних уявлень 

молодших школярів у процесі навчання гри на фортепіано у донотний період. 

Мета магістерської роботи – розробити і теоретично обґрунтувати 

методику формування інтонаційних уявлень молодших школярів у донотний 

період навчання гри на фортепіано. 

Окреслені мета і предмет дослідження зумовили постановку 

таких основних завдань: 

 У ретроспективному огляді історії становлення музичної інтонології 

дослідити провідні положення теорії інтонації, що є концептуальними для 

фортепіанної педагогіки. 

 На основі вивчення наукової літератури здійснити аналіз поняття 

«музичні інтонаційні уявлення» та визначити їх роль у процесі виконання 

музики. 

 Визначити особливості формування піаністичних навичок на 

інтонаційних засадах у донотний період навчання гри на фортепіано. 
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 Розробити та теоретично обґрунтувати методику формування 

інтонаційних уявлень молодших школярів у донотний період навчання гри на 

фортепіано. 

Теоретичне значення результатів дослідження: уточнено поняття 

«музичні інтонаційні уявлення», та обґрунтовано методику формування 

інтонаційних уявлень молодших школярів у до нотний період навчання гри на 

фортепіано. 

Практичне значення дослідження полягає у можливості використання 

авторських методів, що спрямованні на формування та розвиток інтонаційних 

уявлень, в практиці навчання гри на фортепіано на початковому етапі.  

Апробація результатів дипломної. Матеріали дослідження 

обговорювалися на Всеукраїнській науково-практичній конференції молодих 

учених і студентів з міжнародною участю «Музичне мистецтво та освіта: 

досвід та інноваційні шляхи розвитку» (Вінниця, 2019 р.) та міжнародній 

студентській науковій конференції «Актуальні питання та перспективи 

проведення наукових досліджень» (Вінниця, 2020 р.). За результатами 

магістерської роботи опубліковано 2 статті в збірках матеріалів конференцій. 

Структура дипломної зумовлена логікою дослідження і складається 

зі вступу (с. 2-4), двох розділів (с. 5-59), висновків (с.60-63), додатків (с.68-76), 

списку використаних джерел (46). Загалом обсяг роботи складає 77 сторінок. 
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